

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San José, núm. 20

TALLERES:
IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Para adelantado)

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 14 en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comandados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Intereses de Fuerteventura

LA FALZA DE COMUNICACIONES

Esta isla estuvo desatendida de los gobiernos anteriores y de todos los que fueron sus representantes en Cortes y, demás está decir también, que de todas las corporaciones de la misma tanto insular como locales.

Solo tiene Fuerteventura dos trozos de carreteras; uno que sale de Puerto de Cabras a Gran Tarajal, de unos cuarenta y ocho kilómetros, y otro que sale del mismo punto al pueblo de Oliva, de unos veintitrés kilómetros. Los demás pueblos, algunos de ellos muy productivos, se hallan incomunicados; pues sólo les conduce unos caminos de herradura, que ni aún para esto son transiables. Por esta causa los moradores de los aludidos pueblos se ven apenados para conducir los frutos a su punto de destino.

Bien pudiera ocuparse el Cabildo Insular de esta isla del estudio y construcción de caminos vecinales, que, según el Estatuto Provincial, en su artículo 133, es el llamado a la iniciación y construcción de los mismos.

Muy necesarios como son la construcciones de los caminos vecinales de Antigua a Pozo Negro, desembarcadero de alguna importancia; de Antigua a Betancuria, de Ampuyenta a Tindaya, con cuyo ramal se le daba comunicación a los pueblos de Los Llanos de la Concepción y Teña, cosa que sería grandiosa para los pueblos mencionados, que a su vez son muy productivos. También es de urgencia la construcción de los caminos vecinales de Oliva a Villaverde y Corralejo, de Puerto de Cabras a Guisgney y Time, con un ramal a Puerto de Lajas, cuyos pueblos se hallan en la misma situación que los anteriores.

No dudamos que el Cabildo, contando hoy con algunos ingresos de más importancia que los anteriores, por lo que puede desenvolverse con más desahogo, iniciará próximamente la construcción de algunos caminos vecinales, sobre todo los más necesitados, obra meritoria y progresiva que toda la isla vería con agrado, por ser el adelanto de los pueblos las vías de comunicaciones.

† OBITUARIO †

El sábado por la tarde falleció en esta capital nuestro amigo y entusiasta correligionario don Benigno Moreno Ramos, víctima de breve enfermedad.

La muerte de este buen amigo, ocurrida aún en plena juventud, ha sido muy sentida entre sus innumerables amistades, que le estimaban por su carácter afable.

Se verificó ayer por la mañana el sepelio del cadáver, acto al que asistió numerosísima concurrencia, prueba de los muchos afectos que tenía el finado.

Con este triste motivo, ayer ondegó a media asta el Club Deportivo Tenerife, a cuya junta Directiva perteneció el finado, y los jugadores del equipo de esta sociedad lucieron crespones en el brazo.

Reciban su viuda, hijos padres, hermanos y demás familiares nuestro sentido pésame.

ERITROPEPTINA.—Medicamento infalible para curar los males de estómago.— a ja 7 pesetas en farmacias y droguerías.

DE ARTE

La compañía de Pepe Romeu de «gresca»

Por noticias que nos trae la prensa bonaerense, tenemos conocimiento que la compañía que dirige Pepe Romeu tras su debut en el teatro «Odeon», de la capital argentina, ha existido mar de fondo entre los componentes de aquella.

Resultado inmediato ha sido la separación de la mencionada compañía de la primera actriz Blanca Alonso de los Ríos y de varios elementos de valía. Estos han embarcado con rumbo a España.

Pepe Romeu, con los «restos» de su compañía, actuará en Rosario y otros puntos de la República sudamericana.

«La bodega» va a ser llevada a la escena

Parece ser que a principios de la próxima temporada será estrenada en Madrid la adaptación teatral de la novela de Blasco Ibáñez «La bodega».

La adaptación la ha llevado a efecto el periodista madrileño Antonio Torquemada.

Borrás celebra su beneficio.

Después de lucida campaña en Barcelona, celebró su beneficio en el teatro Romea, de la capital catalana, el genial actor Antonio Borrás.

Puso en escena «Rei o monjo» de Guimerà.

El teatro se encontraba materialmente ocupado por numeroso público, el que tributó un homenaje de simpatía a Borrás.

Hipólito Lázaro en Barcelona

Ha terminado su actuación en el teatro Novedades, de Barcelona, el divo Hipólito Lázaro.

La actuación de éste se ha reducido a tres funciones.

En la última de ellas y tras la interpretación de «Il Piccolo Marat», tuvo que dirigir la palabra al público ante los insistentes aplausos del respetable.

La crítica de Barcelona elogia entusiásticamente el excelente divo.

Lo que ofrecen a Raquel Meller

Según el periódico *Weekly Dispatch*, la artista española Raquel Meller, ha recibido del Kit Cat Club de Londres una proposición para firmar un contrato en virtud del cual ganaría 1.050 libras esterlinas, o sea más de 30.000 pesetas por semana.

Es el contrato más ventajoso que ha sido ofrecido en Inglaterra a un artista.

Martínez Sierra en Finlandia

El día once de mayo último se puso en escena en Helsingfors, en el teatro nacional finlandés, subvencionada por el Estado, la comedia de Martínez Sierra *El sueño de una noche de verano*, traducida al finés, teniendo dicha representación, a la que fué invitada la Legación de España, un éxito muy lisonjero, puesto que la obra ha continuado en el cartel durante el mes de mayo y no sabemos aún si posteriormente.

La obra fué traducida por la señora T. Tallyren y llevada a la escena por el profesor Sr. Kalima, proponiéndose ambos dar a conocer y divulgar en Finlandia las obras de nuestros escritores.

Obras de Paul de Kok

De venta: Imprenta García Cruz.

Casa de Socorros

Ayer fueron asistidos por los médicos de guardia, don Gumersindo Robayna y don Rosendo García Ramos, los siguientes heridos:

José Febles Padilla, de 5 años de edad, de hematoma en la región occipital; leve.

Luciano Perdomo García, de 19 años, de una contusión y erosión en la región malar derecha; leve.

Antonio Alvarez Herrera, de 47 años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha con trituración de la primera falange y pérdida de la uña; leve salvo complicaciones.

Valentín Ruiz, de 36 años, de una herida por instrumento punzante en la cara palmar de la mano derecha; leve.

RATIFICACION

A don Germán Fumero, respetuosamente.

En la dedicatoria de mi anterior escrito — al cual contesta usted algo malhumorado — creo sinceramente que se halla bien descrito el criterio que tengo sobre el viejo gastado.

¿Está usted incluido entre los que yo cito? ¿Es usted viejo verde? ¿Se encuentra erotizado? En tal caso, aunque sea doloroso, no quito una sola palabra de lo ya publicado.

Por lo demás, yo siempre respeto a los ancianos — al final y a la postre todos somos humanos — y nunca he pretendido molestarlos queriendo.

Solamente—¡perdón, anciano respetable!— quise tocar la fibra—en verdad, deleznable— del que siendo insensible quiere seguir sintiendo.

LUIS ALEJANDRO.

Tenerife, junio de 1926.

Otro «apagón»

Ayer anunció la Dirección de la Compañía de Electricidad que a causa de estarse realizando algunas reformas en las máquinas, anoche, en las primeras horas, sería reducido el alumbrado en algunos sectores.

La reducción consistió en dejarnos completamente a oscuras, hasta después de las once, en algunas partes, y en otras, hasta mucho después, si es lo que hubo.

El «apagón» también afectó a La Laguna, que también quedó en tinieblas.

Hacemos votos porque el próximo apagón no se haga esperar. A ver si esta luna la aprovechamos bien...

BANQUETE

En Güímar será obsequiado, a los dos de esta tarde, con un almuerzo, el delegado gubernativo don Esteban Arriaga.

El agasajo, que tendrá caracteres de homenaje al señor Arriaga, ha sido ofrecido por los alcaldes y secretarios municipales de los pueblos del Sur, como premio a su meritoria labor.

Será presidido el acto por el gobernador civil, Sr. Villar y Grangel. También concurrirán varias personas de esta capital, que han querido adherirse a este justo homenaje.

Ha muerto Miguel Sarmiento

El jueves falleció en Las Palmas el notable escritor y periodista don Miguel Sarmiento Salón.

Sarmiento Salón era autor de varias obras literarias y ejerció la profesión de periodista en Barcelona, desempeñando un puesto de importancia en la Redacción del diario «La Vanguardia», en Palma de Mallorca y en Las Palmas. Sus brillantes trabajos se leían con verdadero interés.

Miguel Sarmiento, corazón y espíritu que atesoraba todas las bellas cualidades y nobles virtudes, fué siempre un escritor ena-

morado de esta tierra y de sus costumbres, de estas bellezas íntimas, que tan pródigas ha brindado la Naturaleza en este nuestro país.

Reciban su viuda, hijos, su hermano don Arturo y demás familiares, nuestro sentido pésame.

GOBIERNO CIVIL

El Sr. Villar y Grangel, ha impuesto multas a los extranjeros no inscriptos debidamente dentro del plazo legal de 48 horas, en el Registro del Gobierno civil de esta provincia.

—Pasado mañana se constituirá la Junta provincial del monumento a Cervantes, mandada organizar en todas las provincias de España.

—Se ha elevado a la Superioridad, para su sanción, la Carta municipal de San Sebastián de la Gomera.

—La Comisión organizadora de la Cooperativa de Casas baratas para funcionarios, anunció su visita al señor gobernador civil, para hacerle presente su designación de presidente honorario de dicha sociedad y agradecerle las gestiones en favor de la misma.

LUCHAS CANARIAS

Refidísima y muy interesante estuvo la partida de luchas canarias que ayer tarde se efectuó en La Laguna entre los partidos de aquella ciudad y Tegueste contra el de esta capital.

Venció el partido de esta capital, que sacó a su contrincante una lucha de ventaja.

De todos los luchadores el que más se distinguió fué Luis Pagés, del bando de esta capital, que derribó a siete contrarios.

YER.—Inyección antiblenorrágica.—Curación rápida y segura de flujos crónicos o recientes.—Precios 5 pesetas frasco.

La lluvia a domicilio

Con motivo del mal tiempo que reina en París, Painlevé, que además de ministro de la Guerra es un hombre de ciencia eminente, ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista:

«No afirmo del todo, sino que me limito a examinar una hipótesis y a declarar que lógicamente no me parece absurda. Cuando en un cuarto bien cerrado, y en el que el aire os parece perfectamente límpido y transparente hacéis pasar emisiones radiofónicas percibiréis al cabo de un rato que vuestro rostro se humedece con minúsculas gotitas.

«Que ha ocurrido? Las ondas hertzianas han electrizado, precipitado, electrolizado la niebla insensible, que existe aún en vuestro despacho. Habéis fabricado la lluvia a domicilio.»

El señor Painlevé reconoce que una cosa es fabricar la lluvia entre cuatro paredes y otra provocarla en espacio ilimitados, para lo que se necesitaría una intensidad de emisiones formidables. Pero terminó afirmando que en materia científica no hay más absurdo que la negación «a priori».

CRONICA

El Museo y Biblioteca de la Palma

Para Alonso Pérez Diaz, presidente de la entidad «La Cosmológica».

He permanecido unas horas en la pequeña biblioteca y museo de la Palma. Era esta mi segunda visita. Hacia algunos meses, durante una corta estancia en esta bella isla, que hubiere de visitar los salones de «La Cosmológica», con el objeto de hilvanar una breve crónica que reflejase el esfuerzo entusiasta de distinguidos elementos palmeros al crear una entidad tan valiosa y necesaria como es la ya citada.

Durante mi primera visita, brevísima, poco tiempo pude dedicar a la recopilación de detalles ineludibles para este pequeño trabajo. Ya hoy obtenido aquéllos, me decido gustosísimo a dar una idea de lo que significa La Cosmológica en el ambiente intelectual de la Palma.

El edificio donde se encuentra esta hermosa entidad ha sido cedido generosamente por el Ayuntamiento. Actualmente, «La Cosmológica», museo de Historia Natural y Biblioteca Cervantes, se encuentra mejoradísima, pudiéndose afirmar que ha sido esta su época más floreciente.

La Cosmológica nació al calor de una docena de hijos de la Palma, quienes laboraron incansablemente por el sostenimiento y adelanto de la misma. Pasaron algunos años—los primeros años de indiferencia y desdago con toda acción cultural—en que los iniciadores hubieron de luchar tenazmente para vencer los obstáculos incontables que hacían imposible la marcha de esta obra eminentemente espiritual.

La entereza de los primeros patriotas, consiguió años más tarde casi la rehabilitación completa del Museo y Biblioteca; pues una labor compacta e intensa hizo prevalecer ante los indiferentes y absolutos materialistas, triunfando aquéllos gloriosamente en esta cruzada, que hoy sirve de galardón a la bella isla hermana.

Aunque pequeño es el Museo y pequeña la Biblioteca, la Palma vive enamorada de su obra por el gran significado que descubre toda enseñanza. Pues no otra cosa que un centro de enseñanza viene a ser la entidad citada. Maestros son los libros de la Biblioteca y las innumerables curiosidades del Museo. Y displicibles todos aquellos que olvidando materiales egoísmos se sienten revivir henchidos de espiritualidad.

La Cosmológica, aun contando con elementos que se desvelan por su cuidado y progreso, ha necesitado del apoyo noble y bello de entidades superiores. Recientemente fué que el Cabildo quien costó una limpieza general en todos los salones donde se halla instalada.

Al cuidado de la Biblioteca y Museo se encuentra don Miguel Valcárcel y Pinto, quien, cariñosamente me orientó dándome prolijos detalles de la actuación de La Cosmológica. Fué en todo momento un admirador del pequeño tesoro cultural de la Palma y un correctísimo y servicial caballero.

El señor Valcárcel y Pinto hace muy poco tiempo que se halla al frente

de del Museo y Biblioteca. La ausencia de don Juan Fierro permitió su ingreso al cuidado de este simpático centro de enseñanza.

Don Juan Fierro ha sido un verdadero defensor de La Cosmológica, y ha vivido muchísimos años en la intimidad y silencio de los salones que hoy se yerguen majestuosos, plenos de vida, retando a la indiferencia de los pueblos.

El Museo de Historia Natural conserva bellísimas curiosidades de los primitivos moradores de la Palma.

Hay raros utensilios, piedras caprichosamente talladas y collares de guanches. La mayoría de estas curiosidades han sido encontrados en Puntagorda, Barlovento, Fuencaliente y Breña Alta. En este aspecto, La Cosmológica es el tercer centro de Canarias.

A la entrada del Museo y en sitio visible, se destacan los escudos pertenecientes a la fortaleza llamada «Torre de San Miguel», construida en la plaza del muelle, de cuyo castillo hizo el disparo que hundió uno de los navíos que formaban la escuadra del corsario inglés Francisco Drake, el 13 de noviembre de 1585.

Y en la Biblioteca, sobre un pedestal, un pequeño Cristo levántase la cabeza pensativa de Cervantes, que dijérase se complace en la obra cultural realizada por valiosos elementos de la Palma.

NICOLAS MINGORANCE

DE LA LAGUNA

Se preparan grandes fiestas para Septiembre

Una vez más, el patriotismo y la buena voluntad de unos ciudadanos se han impuesto la tarea de organizar los tradicionales festejos del Cristo.

Dicha comisión, la preside el digno y entusiasta alcalde, señor Martínez Morales, por el Ayuntamiento, y con él la constituyen don José Núñez López, por la Esclavitud y el atamado escenógrafo don Rodolfo Rinaldi.

Dichos señores han tenido ya varias reuniones con el fin de decir sin temor a equivocarnos que este año las fiestas que han de celebrarse en esta ciudad, serán de gran originalidad. Entre los números que piensa llevar a la práctica figuran una gran cabalgata oriental, anunciadora de la fiesta, concurso hípico, verbenas populares, grandes encuentros de fútbol, luchas canarias, también se organiza la fiesta de las Regiones, etcétera, etcétera.

Los decorados y demás adornos que este año lucirán las principales vías y plazas de esta población serán originales del señor Rinaldi.

En notas sucesivas iremos dando cuenta a nuestros lectores de cuanto con estas importantes fiestas se relacione.

El urinario de la calle de Deán Palaquí

Llamamos la atención a quien corresponda sobre el mal estado en que se encuentra el urinario que en la citada calle se halla encerrado. Como es de suponer, el antiestético armatoste, se está rompiendo, a la vez que por la poca limpieza de que es objeto los olores que despiden no son nada agradables, que digamos.

La limpieza de nuestras vías

Repetidas veces hemos llamado la atención de la primera autoridad local, sobre la poca limpieza que en esta población se hace la recogida de basuras, para efectuar la misma. Ni se riega, ni se paran las encargadas de hacerlas, cuando pasa alguien, así que no nos extrañe que días pasados, unas señoras se quejaron de la poca educación de los personajes que la tal hacen.

Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de los dueños de toda clase de vehículos, que durante diez días, a partir del día de la fecha, deben presentarse en la sección de arbitrios, de este Excmo. Ayuntamiento, con objeto de canjear las tarjetas que poseen, por las correspondientes placas metálicas y recordándose a todos la obligación en que están de proveerse de la mencionada placa.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de Junio de 1926.—El secretario, M. P. a. P.



Los tintes de
CITOCOL
tiñen en AGUA FRIA
toda clase de tejidos

CABILDO INSULAR DE TENERIFE

DEUDA INSULAR DE 1.500,000 PESETAS

CANJE DE TÍTULOS

Del 1 al 15 del próximo Julio podrán canjearse los títulos de la Deuda insular de 1.500.000 pesetas, por los del nuevo empréstito de 3.000.000 de pesetas. Para ello deben presentarse los tenedores, con los títulos respectivos en la Depositaria insular de las 14 a las 17, durante el expresado plazo.

Los títulos que no se canjeen serán amortizados.

SOBRE EL MISMO TEMA

Perdóname el benévolo lector, si acaso los resumo demasiado pesado hablándole siempre del mismo asunto; pero es que ahora, por ineludibles deberes de gratitud por la deferencia guardada conmigo y que agradezco cordialmente, me hallo más obligado que lo estaba anteriormente, a no dejar de la mano mi campaña, hasta ver convertidos en realidad, los proyectos de la sociedad Santa Cruz, los cuales ya son conocidos de todas aquellas personas que leen este diario.

Hoy por lo pronto, puedo asegurar que la entusiasta directiva del Santa Cruz, con su incansable presidente señor García Astrillo, continúa trabajando sin desmayo, hacia el logro de sus aspiraciones—que son las de la inmensa mayoría del barrio del Cabo— y ha visitado al digno señor Gobernador civil de la provincia y entregado un pliego en el están sucintamente condensados los propósitos que la guían.

Huelga manifestar que éstos fueron favorablemente acogidos por la autoridad civil, prometiendo llevar el asunto a la primera sesión de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, con el fin de resolverlo.

El vecindario del Cabo, confía en que se dé al asunto una solución favorable, y así es de esperar, teniendo en cuenta las dotes de rectitud y alto criterio de los señores que integran la mencionada Junta

En todas las cuestiones, ya afecten a una persona o colectividad, siempre han existido quienes las miren por otro prisma que no sea el de la realidad. Y la realidad en este caso es que hay que amputar por lo sano, con el fin de que el mal no tome incremento, pues permanecer cruzados de brazos ante la avalancha de inmoralidad que lo invade todo, es sencillamente suicida; pues el hecho de que siempre hayan existido casas de lenocinio en el barrio del Cabo, no da derecho a que han de permanecer establecidas en él toda la vida.

Desgraciadamente es cierto que siempre ha habido en el Cabo de esa clase de lupanares; pero también es una verdad inconcusa e irrefutable, que hace veinte o treinta años el barrio no estaba tan poblado como en la actualidad, y si hasta la fecha se ha soportado su instalación en él, no ha sido sino debido al conformismo del vecindario y a la carencia de un hombre con el prestigio y la buena voluntad de quien, como el Sr. García Astrillo, cargara con el peso abrumador que significa acometer una tarea de tal índole.

Los eternos pesimistas, los que dudan de que el Santa Cruz lleve a vías de hecho su deseo, sacan a relucir, como argumento aplastante, la cantinela de los intereses creados. Reconozco perfectamente que existen, muchos de no fácil vencimiento; pero no considero obstáculo inexpugnable la desaparición de esos intereses, pues por encima de cuarenta o cincuenta personas interesadas, está todo el barrio que anhela, en forma silenciosa y sin estridencias que a nada conducen, moralidad y tranquilidad. Y ambas cosas serán obtenidas pese a quien pesare y por muchos que sean los intereses creados que haya de por medio.

Por lo visto y siguiendo el peregrino criterio de algunas personas, el cementerio nuevo jamás debió de haberse construido en Hoya Fría, sino ampliar el viejo o fabricarlo anejo a él, pues como siempre ha estado en el Cabo, es una enormidad situarlo tan lejos de la población. Traigo a colación este ejemplo, para que se vea cómo piensan algunas personas que tendrán en su cabeza de todo, menos de lo que debían tener.

Sea como fuere, a mí la idea me ha parecido excelente y, por lo tanto, la aplaudo sin reservas de ningún género, y como la considero de gran trascendencia moral, me he sumado espontáneamente a sus iniciadores y me congratulo de la aparición del hombre que, parodiando a Jesús le ha dicho al vecindario del Cabo: Levántate y ve camino de tu moralidad, para que puedas recobrar los prestigios que en pasados tiempos tuviste.

Para terminar. Queremos, deseamos, anhelamos que ya que siempre hemos vegetado en un ambiente de inmoralidad, la generación futura no pueda tacharnos del legado bochornoso que le ofrendamos.

Eso es todo... Y hasta otro día.

F. H. G.

DE SOCIEDAD

Con objeto de fijar su residencia en esta capital, dentro de unos días llegará de la villa de la Orotava el respetable señor don Ramón Fernández Armas, acompañado de su señora esposa.

En unión de su señora esposa e hija ha marchado para Santa Cruz de la Palma nuestro distinguido amigo don Antonio Lugo Massieu.

En la Clínica del reputado doctor don Juan Rodríguez López ha sido sometido a una operación quirúrgica con satisfactorio resultado, nuestro distinguido amigo don José Tavio Sierra.

En esta capital ha contraído matrimonio con la señorita Carmen Indalecio Pérez, el joven don Luis Segura Barroso, siendo apadrinados por la señorita Perat Sigut y don Francisco Sigut. Muchas felicidades.

Oficial peluquero

se necesita ganando el 50 por 100 y garantizándole 200 pesetas mensuales, en la peluquería y baños de Pedro Lasso Ruiz Verde, 17.

CHARLA TEATRAL

El sábado por la noche nos ofreció María Palou el estreno de la comedia *Cristalina*, una de las últimas producciones de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero.

Vaya por delante que la obra alcanzó un buen éxito. Pero vaya también que nosotros esperábamos algo más de los ilustres comediógrafos. *Cristalina* solamente tiene a su cargo acrecer la producción abundante de los escritores andaluces, pero no sus laureles. No es obra quintesiana, en el sentido lato de esta palabra. Tiene momentos felices, situaciones admirables, pero también adolece de algunos lunares, que eclipsan o, por lo menos, borran esa favorable impresión.

De igual modo que "*Cristalina*", la protagonista de la obra, a pesar de su bondad y su claridad diáfana de alma y sentimientos, oculta en su interior alguna marejada que pugna por no descubrir, y que no descubre sino a medias, así también la comedia, con toda su admirabilidad y exquisitez, no acaba de delinear de una manera concreta y eficaz el pensamiento de sus autores.

Falta ese gracejo, esa salpimentación a que tan acostumbrados nos tienen los hermanos Alvarez Quintero, y que tantos aplausos y parabienes les ha valido. Falta también atrevimiento para discernir con absoluta claridad el propósito que anima a

Sucesos

Incendio

En un solar que posee don Eufemiano Fuentes en la calle Matías Padrón, en Las Palmas, se declaró un incendio el jueves, a las cuatro de la tarde.

El fuego se inició en los escombros allí depositados, destruyendo parte de la puerta de entrada.

Ante el temor de que se viniera al suelo, hubo necesidad de derrumbar el frontis.

Joven a punto de ahogarse

Ayer, en la playa próxima al Castillo del Paso Alto, se registró un suceso que pudo tener graves consecuencias.

El joven Francisco Salvador Martín, que se bañaba en el mar en unión de varios amigos que habían ido de paseo por la carretera de San Andrés tuvo la desgracia de ser víctima de un síncope, cuando se hallaba a unos cuarenta metros de distancia de la orilla.

Gracias a la pronta intervención del artillero, Francisco Rodríguez Ortiz, soldado de primera de la cuarta batería que acudió aquel lugar, a los gritos que en demanda de auxilio daban los acompañantes del citado joven, y que sin despojarse de sus ropas de uniforme se arrojó al agua, se salvó el citado joven de una muerte segura, no si antes haber hecho titánicos esfuerzos, pues estuvo a punto de perder su vida, por no tener gran práctica en la natación según nos informaron.

Nos alegramos que no haya tenido consecuencias graves este suceso, a la vez que felicitamos al valiente artillero por su arrojo.

Mujer ahogada

El sábado en ocasión de encontrarse paseando con su hijo por la costa Salesias, sitio conocido por "harco Llano" del término municipal de Valverde, la vecina García Rocha, casada y de 65 años de edad, tuvo la desgracia de caer al mar y perecer ahogada, sin que a pesar de los esfuerzos realizados por su hijo, pudiera evitar el triste fin de la desventurada mujer.

CHARLA TEATRAL

Los autores al plantear la trama de la comedia y que parece flotar en el ambiente desde las últimas escenas del primer acto. Falta, además, desarrollo espontáneo, natural, sencillo, *cristalino*, que nos comunique una firme ratificación en la indiscutible valía de los autores de la obra.

Un primer acto pesado, con una pesadez que nos extraña en los Quinteros—es el mejor juicio que podemos hacer—, con escenas que denotan mala gana al escribirlas o—ya lo dijimos antes—falta de atrevimiento y sinceridad para enfocar el asunto con la concreción y autoridad que acaso los autores pensarán tratar al imaginar la obra, autoridad y concreción que teníamos derecho a esperar de quienes tantas veces nos las han otorgado.

No, no es *Cristalina* obra que aumente la lisonjera opinión que el público tiene formada de la producción de los Quinteros. Continuará representándose y aplaudiéndose, mas no por su valor intrínseco, sino por el parentesco que la une a otras admirables que elevaron a sus autores al nivel envidiable que hoy ocupan y el cual deseamos usufructuar muchos años.

No obstante esto, la obra se aplaudió bastante, especialmente los actos segundo y tercero.

María Palou realizó en *Cristalina*

una labor admirable—acaso sea poco el adjetivo—por todos conceptos. Prodigiosamente compenetrada con el personaje que interpretaba, dedicó todas sus facultades—y creemos basta con decir *todas*, ya que posee muchas y de gran peso—artísticas a dar la máxima sensación de extraordinariedad en su cometido. Sin rebajar lo más mínimo el valor de sus anteriores actuaciones, afirmamos que en esta obra alcanzó un éxito pleno, rotundo, pocas veces igualado, si no tan rimbombante como otros, por la índole de la comedia, sí, mas íntimo y merecido.

Herminia Más, Pilar Jiménez y los señores Palou, Luna, Fernández y Báez, en unión de cuantos artistas tomaron parte en la obra, desempeñaron sus respectivos papeles con gran acierto y discreción.

ROSA DE MADRID

En la *matinée* de ayer se presentó por segunda vez la admirable comedia de Fernández Ardavin, *Rosa de Madrid*, que tan grandioso y merecido éxito alcanzó el día de su estreno.

Todos los intérpretes afirmaron ese éxito con su esmerada labor y el público lo ratificó con nutridos aplausos.

MALVALOCA

En la función de anoche, fuera de abono, tuvo lugar la reposición de *Malvaloca*, la tan celebrada y aplaudida obra de los Quintero, que cada día adquiere mayor consistencia y brillantez ante la mediocridad de los estrenos—salvo excepciones—que hoy se presentan.

¿Qué diferencia tan notoria entre *Malvaloca* y *Cristalina*? Más manifestada aún por el poco tiempo transcurrido para establecer el parangón.

Lo divulgada de la obra nos releva de hacer su reseña, ya que no habríamos de decir nada que el público ignore. Bastará, pues, reseñar la labor de los intérpretes que, en honor a la verdad, estuvieron acertados.

María Palou... ¿Valen las autoticias? Entonces nos remitiremos a lo dicho en la interpretación de *Cristalina*, con la circunstancia a su favor de que en *Malvaloca* tenía mayores elementos para ampliar el triunfo. No podemos hacerle justicia mejor. Sobre que la repetición de las mismas o parecidas palabras aburre al cronista y fastidia a los lectores.)

Manuel Luna nos pareció anoche mejor que en ninguna otra obra de la temporada, anterior y presente. Trabajó sacando a la superficie lo más valioso de sus aptitudes. Teófilo Palou muy en su papel, y lo mismo Herminia Más, Pilar Jiménez y Maximino Fernández. Contribuyeron al total éxito Marina Puig, Tino Rodríguez y Eduardo Moreno.

Para esta noche, última función de abono y despedida de la compañía, se anuncia el estreno de la comedia *Los trucos*, original de Pedro Muñoz Seca, el mayor éxito, según rezan los carteles, del reincente proveedor de nuestros escenarios, que esta vez se presenta sin su homónimo acompañante.

FUTBOL

Real Hespérides, 1. Tenerife, 2

Ayer tarde, ante nutridísima concurrencia, se efectuó en el Stadium el partido Real Hespérides-Tenerife, el primero de los cuales no presentó el conjunto que tenía anunciado.

El encuentro fué uno de tantos, pues poco juego se desarrolló, estando a cargo del equipo realista.

El ataque del Tenerife no logró entenderse en toda la tarde, abusando de los regates. Además, excep-

tuando dos o tres avances, los restantes los llevó con mucha lentitud, por el afán de dar los pases atrasados. Por otra parte, pecó por indecisión ante la meta contraria, perdiendo bastantes pelotas en condiciones para chutarlas.

Toda la defensa realizó una estimable labor y si en ocasiones se dominó al Real Hespérides, fué debido a la actividad de aquella, que no cesó de entregar pelotas a su ataque.

Negar que todo el Tenerife jugó con entusiasmo casi todo el partido, sería no decir la verdad; pero debemos manifestar que sus extremos estropearon mucho juego por servir los centros, en su inmensa mayoría, sin sentido, como salieran, atrasados, adelantados, por las nubes, yendo al otro extremo, y casi nunca, centrando las pelotas a la altura de la raya del penalty, que es la manera de obtener un rendimiento útil.

El Real Hespérides, repetimos, fué el que desarrolló algún juego, rápido, raso y de pases cortos, aunque abusó del despliegue a los extremos cuando ya se encontraba dentro del área de castigo. Por esto malogró todas sus combinaciones. En estas condiciones entendemos que lo que se debe ejecutar es pasar al medio, que en estos momentos debe seguir de cerca a los delanteros, para que lance a la meta contraria la pelota que no puede despedir el delantero, por estar rodeado de rivales.

El encuentro principió llevando la iniciativa del juego el once realista, que consiguió dominar a su contrincante.

Luego pasó el dominio a ser de la propiedad del Tenerife, que lo sostuvo bastantes minutos en el campo contrario. En el resto del tiempo, muy pocos minutos, el juego se niveló.

En la segunda parte, aunque el Tenerife ejerció algún dominio el Real Hespérides se aproximó frecuentemente al marco de aquél, frente al cual algunas veces se sostuvo largos minutos.

En el primer tiempo anotamos estas particularidades: Corner al Tenerife.

Jugada por el ala izquierda del Real Hespérides, que remató Matías con un tiro alto, con el que consiguió este equipo su único tanto.

El Real Hespérides mete otra pelota en la red del Tenerife; pero es anulado el tanto por off-side doble, pues fuera de juego fué recogida la pelota; pasándola el jugador que la llevaba a un compañero que quedó hasta detrás de Amador al salir éste al encuentro del que corría con el balón. Y Ríos pretende que el árbitro dé por válido el tanto.

Dos corners contra el equipo hesperidista, el segundo salvado con apuros.

Tiró raso de Torres, entrando el balón por el pie de un poste. Y es el tanto del empate para el Tenerife.

Tres corners al Tenerife.

En la segunda parte anotamos estas novedades:

Escurrida de un jugador del Real Hespérides, que a dos metros del arco del Tenerife lanza fuera el balón.

Otro tiro raso y cruzado del Real Hespérides, que va fuera por el pie de un poste y que muchos creyeron que había sido tanto.

Centro del extremo izquierdo del Tenerife, que es rematado de cabeza. Un jugador del equipo realista trata de evitar el tanto, y con la mano acaba de meter la pelota en su red, pero la saca al instante. Se produce una discusión, y en la duda el árbitro concede un penalty contra el Real Hespérides, el cual es convertido por Arocha en el segundo tanto para el Tenerife.

En los últimos minutos, el juego se ensució.

El arbitraje, a cargo de don Rafael Martín, imparcial, pero deficiente en algunas ocasiones.

Fomento-Iberia

Mañana a la tarde se efectuará en el campo Avenida un encuentro entre los equipos Iberia y Fomento.

El partido promete estar muy reñido.

Broncas en Las Palmas

En el campo España, de Las Palmas, se efectuó ayer tarde el partido Real Victoria-Budapest, de desquite para éste, cuya puerta fué defendida por Correa, titular del primero.

Venció el equipo realista por tres tantos a cero.

En el segundo tiempo, por disconformidad con la actuación del árbitro, se retiró el Budapest, invadiendo el público el campo. Intervino la policía, volviendo nuevamente al campo los jugadores húngaros.

Correa fué duramente cargado por el Real Victoria. Una de estas cargas produjo otro incidente, arrojándose al campo el padre del citado jugador.

EL HOMENAJE A AGUIAR

Se efectuó ayer tarde, en efecto, el banquete organizado por el Circulo de Bellas Artes en honor del notable pintor don José Aguiar, con objeto de rendir a éste homenaje de admiración y afecto, por la honrosa recompensa que obtuvo en la reciente Exposición Nacional de Bellas Artes.

En el Gran Hotel Quisisana se realizó el acto, al que asistió crecido número de comensales, entre quienes reinó gran cordialidad y animación. Fué ofrecido el agasajo por el distinguido joven y culto escritor don Eduardo Westerdahl.

Hicieron uso de la palabra, para elogiar al señor Aguiar, y dedicar frases de sentido recuerdo a todos los hijos de Canarias que han brillado en los distintos sectores de las artes bellas, varios concurrentes al banquete, entre ellos el gobernador civil, señor Villar y Grangel.

Estos son los únicos informes que por conducto particular podemos comunicar a nuestros lectores relativos al fraternal acto de ayer, pues a nosotros, lo mismo que a otro colega local, que sepamos, se nos negó el acceso a él, hecho que por primera vez registramos en nuestra larga actuación periodística en fiestas del carácter de la de ayer.

Todos los días se aprende algo nuevo.

BOXEO

A causa de no haber alumbrado, tuvo que suspenderse el combate de boxeo anunciado para anoche, en el Stadium.

El espectáculo se verificará mañana a la noche.

Como ya hemos dicho, el combate será entre Agustín S. Rodríguez, campeón de Las Palmas, e Isidro García, de esta capital, que se disputarán el título de campeón regional del peso walter.

El combate constará de diez asaltos de dos minutos, con guantes de seis onzas.

Actuará de árbitro, don José María Martín, boxeador de Andalucía. Como preliminar a este combate habrá otros asaltos entre los aficionados de esta capital Julio González y Antonio Cedrés.

Además se exhibirá el afamado pugilista de peso ligero José Padrón con su entrenador.

Mañana, por no haber fuído eléctrico, no se publicará EL PROGRESO.



REGALO

La Compañía NESTLÉ productora de la afamada HARINA LACTEADA NESTLÉ

(el mejor alimento para los niños y las personas débiles), tiene el gusto de obsequiar a sus numerosos favorecedores con

Un lindo y utilísimo babero impermeable el cual se entregará gratis a cambio de diez (10) etiquetas blancas, (de las que

van pegadas a los botes) de la HARINA LACTEADA NESTLÉ. La Compañía NESTLÉ, en obsequio a los consumidores de la LECHE CONDENSADA PASTORA, producto de la misma casa, ha decidido también entregar un babero por cada diez etiquetas de ésta, de las que van pegadas a las latas.

El canje de las etiquetas tendrá lugar en las oficinas de don Pedro Duque, desde las DOS de la tarde hasta las CINCO.

ron a aquella población los reyes de España.

En la estación esperaban a los soberanos el general M. Lason, en representación del presidente de la República, M. Doumergue; el mariscal M. Petain, la infanta doña Eulalia, los delegados franceses y españoles de la conferencia de Marruecos y el personal de la Embajada de España en París y del consulado general español.

Terribles inundaciones en Méjico

Dicen de Méjico que en León se han producido terribles inundaciones, que han producido víctimas y cuantiosos daños.

Multitud de casas fueron arrasadas por las aguas, por cuyo motivo la mayoría de la población se ha quedado a la intemperie.

Las víctimas se calculan en un millar.

Las pérdidas exceden de cuatro millones de pesos.

General, coronelas y diputados, detenidos por conspirar

De Lisboa comunican que por conspirar contra el actual Gobierno han sido detenidos el general Sacardoso, y los coroneles Ribeira y Pope y varios diputados.

Todos serán confinados en las islas Azores.

Mesa.

NOTICIAS

Se encuentra vacante el cargo de médico titular de Garafia, dotado con el haber anual de 4.000 pesetas.

Por enfermedad de varios jugadores del Salamanca, se suspendió el encuentro anunciado para ayer tarde, en el campo Avenida, con el Iberia.

Ha terminado la vista de los autos de mayor cuantía seguidos en el juzgado de la Orotava por don Cayetano y doña María de los Angeles Fuentes Alonso contra don Clemente Méndez Machado, sobre incumplimiento de contrato.

En el Depósito de Sementales de Santander gan sido utilizados nuevamente como reproductores los caballos *Sisebuto* e *Inspirado*, en los cuales, como se recordará, los distinguidos veterinarios de dicho Establecimiento, don Valentín de Blas y don Francisco López Cobos, practicaron los injertos glandulares.

Como se ve, las pruebas han resultado altamente satisfactorias.

MUELAS.—El sello YER cura instantáneamente el más fuerte dolor de muelas.—Cajita de un sello 0 40 céntimos.

Mañana a la noche dará una conferencia en los salones del Círculo Mercantil, el cajero de la sucursal del Banco de España, don Alfredo Ara y Ota, el cual versará sobre su sistema de Contabilidad Breveara.

SE VENDE en muy buenas condiciones una moto marca F. N. 4 cilindros, gomas balón, alumbrado eléctrico, con ocho caballos de fuerza, acabada de recibir de fábrica.

Darán razón: Angel Toledo Ruiz, representante de la Fábrica Nacional de Armas de Guerra, Lieja, (Bélgica), Bethencourt Alfonso 35.

SE VENDE un juego de dormitorio de última novedad, completamente nuevo. De 2 a 6 de la tarde se puede ver en la calle de Candelaria, número 35, esquina a la Plaza de la Constitución.

Sobres comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.

PARA LÁMPARAS Y COCINAS PETRÓLEO

"SUNFLOWER"



VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Se vende la cantina del Nuevo Cine—Café Quita Penas, darán razón.

HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bazar". Hágalo mañana **Loza y Cristalería**

Imeldo Serís, 40. Frente al Teatro

MOSTUVA

Es el zumo esterilizado puro de uvas escogidas sin fermentar.

Conserva íntegra la cantidad de azúcar de uva resultando un poderoso e inofensivo alimento y tónico de primera fuerza para los organismos depauperados, así como utilizó en prolongadas convalecencias originadas por graves enfermedades.

Por su composición y contenido de ácidos, es conveniente para el tratamiento del estreñimiento crónico y del reumatismo. Es una bebida agradable y refrigerante, muy útil sobre todo, en las estaciones calurosas.

De venta en ultramarinos, droguerías y farmacias.

Depositario para todas las islas Francisco Martín Arrimadas, en Santa Cruz de Tenerife calle de San José núm. 28, almacén de calzado El Barato, o en el Puerto de la Cruz, Hoya, 9.

Real Sociedad Colombófila de Tenerife

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a junta general reglamentaria, a todos los señores asociados a esta Real Colombófila, para la noche del miércoles 30 del corriente, a las 9 y media (h. o.), en los salones del Círculo de Amistad-XII de Enero, con objeto de tratar la siguiente

Ordeu del dia

1. Presentación de la memoria del señor presidente referente al movimiento de la Sociedad durante el año 1925-26.
 2. Exhibición del balance general de cuentas.
 3. Manifestaciones de los señores socios
 4. Elección de cargos de la Directiva.
- Santa Cruz de Tenerife, 26 de Junio de 1926.—El Secretario accidental, R. Alvarez.—Visto bueno: El Presidente, M. Ordóñez.

Sociedad "1.º de Abril-Fomento del Cabo"

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores socios de la misma, a Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local social, el día seis de julio próximo a las 22 (h. o.), para tratar de la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación (si procede) del acta de la sesión anterior.
 - 2.º Elección de los cargos vacantes en la Directiva.
 - 3.º Tomar acuerdo definitivo sobre proposiciones presentadas por la Comisión del Stadium del Club Deportivo Tenerife.
- Santa Cruz de Tenerife, 26 Junio de 1926.—Por A. de la J. D.—El Secretario, *Eu'alto Pajuelo*.—Visto bueno: El Presidente, *Miguel Rueda*.
- NOTA.—Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los asociados.

Bismarck heringe

Raeucherlachs
Scheiben
Nordseekrabben
Leipziger Allerlei
Hannoversenf
Erbswurst
Mettwurst
Gritzer Knublenchen

Manzanas de Australia
Ostras frescas
Bonnet
CANDELARIA, 26

SE VENDE un motor a GAS POBRE, de 30 caballos, marca "Tancyes", con su correspondiente GASOGENO, todo en muy buen estado de conservación. También se vende un GASOGENO casi nuevo para motor de 100 caballos. Para informes, en Arucas, Fábrica de Electricidad.

SOLARES

SE VENDEN

en las faldas del Quisisana por parcelas pequeñas desde pesetas 20 el metro en adelante. Estos solares tienen construída carretera y agua a presión, siendo la entrada por la calle 25 de julio. Razón en la misma o en Imeldo Serís, 108.

Hotel "América"

Tacoronte

En la carretera próximo a la Administración de Correos Restaurant y hospedaje. Servicios a la carta y a precios convencionales, estando la cocina a cargo de un acreditado cocinero de esta isla. Se sirven comidas a domicilio.

Desde el día 6 de Junio actual queda abierto este nuevo hotel, en el que el público encontrará, dentro de la economía y esmerada limpieza, las mayores comodidades. Servicio de jardinería a La Laguna y Bajamar y automóviles para excursiones.

Teléfono número 1

Instituto para la curación del cáncer y tumores, anexo al Sanatorio del

Dr. J. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábados de 4 a 5 de la tarde.

Para los Cosecheros

Varas y cañas de las mejores que se importan de la Madeira, las vende en grandes y pequeñas cantidades, la tabaquería LA NOBLEZA, Plaza de la Constitución, número 2.

Competimos en precios y calidades

El Dr. Don Luis Gabarda

ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52, los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7, y los martes, jueves y sábados, de 12 a 2.

CIRUGIA GENERAL. ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. RADIOTERAPIA

TELEGRAMAS

Madrid, 28—8'30.

De la Península

Magistrados de Tenerife

Han sido nombrados magistrados de la Audiencia Provincial de Tenerife, don Nicolás José Campany y don Federico Campo.

En prisiones militares

Procedentes de Tarragona el sábado llegaron a esta corte el teniente general don Francisco Aguilera; el ayudante de éste, comandante Sr. Barrero, y el general de Brigada, Sr. Botel.

Todos eran acompañados por el jefe de la Benemerita.

Desde la estación se trasladaron en automóvil a prisiones militares, donde quedaron a disposición de la autoridad militar.

Consejo

El sábado por la tarde se reunieron en consejo el presidente del Gobierno, Sr. Primo de Rivera y los ministros de Hacienda, Fomento, Instrucción Pública, Estado y Gracia y Justicia.

En la reunión fueron examinados los presupuestos.

Consejo extraordinario

Mañana se reunirán los ministros en consejo extraordinario.

En esta reunión se ultimarán el estudio de los presupuestos, aprobándose los de la Presidencia y el de Hacienda.

18 millones para la Exposición de Sevilla

El Sr. Primo de Rivera obsequió ayer con una comida al Delegado de la Exposición de Sevilla.

De sobremesa se habló de la manera de dotar a aquella empresa del dinero necesario para inaugurarla en el plazo fijado.

A tal efecto se aprobó una fórmula por la cual se autoriza al Comité de la Exposición para emitir obligaciones con el aval del Estado por la cantidad de 18 millones de pesetas.

Esta suma será garantizada por los terrenos de la Exposición, los edificios que en ella se construyan y los ingresos que se obtengan en la Exposición con objeto de cubrir la totalidad del presupuesto de ésta.

Temporada

Príncipe de Asturias grave Lóriga marcharán temporada La Granja (textual).

El tratado comercial con Francia

Comunican de París que han sido examinadas las bases que propone el Gobierno de España para el tratado comercial franco-español.

El Gobierno de Francia se muestra propicio a ultimar las negociaciones con rapidez.

Los técnicos españoles señores López Lago y Neira llegan hoy.

Madrid, 28—8'40.

Un monomaniaco agresivo que quiere matar mucha gente

Participan de Sevilla que ha sido detenido Eduardo Jiménez, por haberse comprobado que era desertor del Ejército.

Como la personalidad de este individuo ofreciese dudas a la policía, fué sometido a un interrogatorio, el cual dió el resultado siguiente:

Jiménez se declaró autor del atraco a un estanco de la calle de Santa Lucía, a quien mató de dos tiros.

Se ha comprobado que el detenido padece monomanía agresiva.

El viernes declaró Jiménez que agredió a tiros a un comerciante de la calle de Tavera, robándole 100 pesetas.

El domingo último Jiménez tiroteó a Juan Ubeda, a quien hirió.

En el momento de la detención se le ocupó a Jiménez una pistola que hurtó del cuartel de Intendencia.

El detenido ha declarado que se proponía matar mucha gente.

Entrega de un título

Expresan de Barcelona que en el Salón del Trono de aquella Capitanía general se efectuó ayer la ceremonia de entregarle el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad conda al general Barrera.

El título fué entregado por el alcalde de Barcelona.

El acto resultó muy solemne.

Del Extranjero

Los reyes de España en París

Notician de París que el sábado, a las 22 y 30 minutos, llega-

SE VENDÉ

por no poderlo atender su dueño, un almacén de víveres en sitio inmejorable de esta capital. Da á razón Antonio García, Almacén de Tejidos, calle de Consolación, número 3.

PARA LOS OJOS



SON LOS MEJORES

Exclusiva Optica Científica Medical, calle del Clavel, No. 11.

COÑAC TERRY

A los consumidores de Carbón Cok y Vegetal

El almacén de ultramarinos MI BODEGA, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, el acreditado carbón de brezo y de cok, que con tanto desvelo ha procurado siempre esta casa, conseguir las mejores calidades de este artículo, para que sus clientes puedan estar conformes y no dejen nunca de comprarlo en esta casa.

A la inmejorable clase de carbón, le secunda el buen servicio a domicilio que tiene establecido, pues al recibir el aviso del cliente, se sirve con la mayor prontitud. Los precios son siempre a la altura de la mayor competencia.

No confundirse: MI BODEGA frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Teléfono número 96

Instalación eléctrica contra incendio

¿Quiere Vd. tener seguridad en su casa, oficina o almacén?

Emplee en su instalación tubo de acero "Bergman" e interruptor automático de entrada.

Puede usted convencerse de la seguridad que ofrece visitando el edificio donde está instalada la fábrica de tabacos La Lucha, donde se ha hecho una recientemente.

Para más informes dirigirse a don Andrés García, Santa Rosalía 45, Teléfono 494.

Conservas, Jaleas y Mermeladas de Dátiles del "Monaguillo"

De venta en

"Los Cambulloneros" Candelaria, 24. Teléfono 274.

La Funeraria

Imeldo Serís, 102. Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica. Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Bethencourt Alfonso, 20.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo TEIDE saldrá de este puerto el próximo viernes 2 de julio próximo, a las 6 de la tarde, con destino a Cádiz y Barcelona

para donde admite pasajeros, carga general y de frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO

En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que tan solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Se vende una hermosa casa en la calle de San Francisco de Paula, número 2, esquina a Imeldo Serís. Información en esta imprenta.

LITOLITINES DOCTOR GRAU

La mejor agua de mesa. A todo comprador de TRES litros se le regala un lindo vaso de cristal.

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio, número 4.—Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO GENERAL

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones.—Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.

EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámparas de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más cétricos y pintorescos de la población.

Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

Horas de consultas: todos los días de once a una de la mañana

DEFEUSTED DE USAR BRAGUEROS!



Representante de los aparatos de Brocks para la quebradura o hernia.

JOHN NETTLETON

(Electricista Terepéutico, Masajista y Callista)

Masaje y todas clases de electricidad para Ciática, Reumatismo, Gota, Estreñimiento, Debilidad general, Parálisis, Insomnios, etc. y todos los dolores.

Curación de callos y todas las enfermedades de los pies con muchos cuidados.

Jesús Nazareno, 4.—Santa Cruz de Tenerife.

Ex-profesor del Hospital Nacional de Londres.—Consultas: A las 12.

MATERNIDAD Y CLINICA

Rambla de Pulido número 27

Instalada con todo el material moderno en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños.

Rayos X—Lámparas de Cuarzo—Incubadora para prematuros y débiles.

DIRECTOR:

DR. ADALBERTO RODRIGUEZ Diplomado de la Facultad de París.

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 658

APROVECHAD LA OCASION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando usted avisa a AUGUSTO KRUSE, Ruiz de Padrón, núm. 13. Teléfono 460

LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS

José Murphy, núm. 2 piso principal

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Análisis clínico de toda clase de productos patológicos. Autovacunas curativas de admirables resultados.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO DOCTOR CASTELLO Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Marítima. Teléfono 646

Taller de Camisería fina para caballeros

Camisas, Calzoncillos y Pijamas, a la medida.—Valentín Sanz, 21. Camisería LONDRES

Cortador de primer orden. Tejido de alta novedad. Esmerada confección. Prontitud en los encargos. Precios reducidos.

LOS CAMBULLONEROS

Candelaria, 24. Teléfono, 2-7-7. La mejor mantecilla del mundo. Marca ANCLA. SIEMPRE FRESCA.

CAMIONES

LIBERTY-U.S.A.

(Estados Unidos de América del Norte)

EL REY DE LAS CARGAS PESADAS

VELOCES—DURABLES—SEGUROS

ECONÓMICOS—Con un menor consumo transporta mayor tonelaje.—MOTOR—Silencioso; pujante; con doble encendido: 1.º por magneto, de alta tensión; 2.º, por distribuidor a corriente continua—DIRECCION—A la izquierda; irreversible y de fácil manejo.

Provisto de superiores BANDAJES, monobloes, de las mejores marcas. FAROS—Eléctricos—Para los comerciantes, PRECIOS ESPECIALES.

SE GARANTIZAN,

el perfecto funcionamiento y la excelente fabricación.

YA CIRCULAN en esta isla CON GRAN EXITO

Informará el agente exclusivo para Canarias: CARLOS DÍAZ Alfonso XIII, 25 Santa Cruz de Tenerife

Contabilidad BREVEARA

ACADEMIA PRACTICA

Alfonso XIII, número 71

Enseñanza del sistema hasta quedar preparado para poderlo aplicar a su propio negocio, 50 Pesetas.

Hora de 4 y media a 5 y media PAGO DESPUÉS DE APRENDIDO EL SISTEMA

Consultorio Médico-Quirúrgico

DR. ALVARO DEL RÍO Y GONZÁLEZ Médico del Hospital Civil

Consultas de 2 a 4. Dr. Allart, 42. Teléfono, 117.

7 DE MAYO

CASA DE HUESPEDES Y DE COMIDAS

Doctor Allart, 4 y 6. — Santa Cruz de Tenerife

En esta casa recién establecida, hallará el público además del confort de sus habitaciones una excelente cocina y los mejores vinos y licores.

Precios económicos.

Manuel Barroso Martín.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista

Corruviano Rodríguez López

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.

Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Teléfono, 148.—Puerta Canseco, 66

EUSTAQUIO GARCÍA

ODONTOLOGO

San Francisco, número 10

Consultas de 9 a 12 y de 3 a 6

SE VENDE

por no poderlo atender su dueño, un establecimiento en buen sitio de esta capital, con casa para vivir. Razon en esta imprenta.

CIGARRILLOS

Old-Raid

Lo mejor que se fuma La Mascota

VARÓN DANDY

El único perfume creado exclusivamente para hombres. Hombres elegantes y modernos desechad los perfumes afeminados.

De venta actualmente en la Droguería Ayala, Alfonso XIII, 7, y en la Camisería Londres, Valentín Sanz, 21. PERFUMERIA PARRERA.—Badalona



FRED. OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

Salidas del mes de junio

Londres.

Dieppe

Miércoles	9 vapor Buenavista	Domingo	6 vapor San Mateo
"	16 vapor San José	"	13 vapor S. Andrés
"	23 vapor San Carlos	"	20 vapor Sardinia
"	30 vapor Buenavista	"	27 vapor San Mateo

Alvaro Rodríguez López

Oficinas: Marina, 49.

Teléfonos: 529 y 514



Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores

SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE

Para informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514



Yeoward Line

Salidas del mes de Junio para LIVERPOOL

Día 12, vapor AGUILA
Día 19, vapor ARDEOLA
Día 26, vapor AVOCETA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reuden las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.



SHAW SABILL & ALBION Co. LIMITED

El vapor correo inglés MAHIA de 7.914 toneladas de registro, se espera en este puerto el 28 de Julio, con destino a LONDRES directo. Tiene hueco para 600 toneladas de frutos sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co., Agentes.



The Union Castle Mail Steamship Co. Limited

El vapor correo inglés CARTH CASTLE, de 7.715 toneladas de registro, se espera en este puerto el 27 de julio con destino a LONDRES. Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.—Para más informes dirigirse a Hamilton y Co., Agentes.



Yeoward Line

SERVICIO EXTRAORDINARIO

El vapor ANDORINHA cargará en este puerto, el miércoles 30 de junio, con destino a LIVERPOOL, con hueco para frutos bajo y sobre cubierta

Para informes: Richard J. Yeoward, Marina, 43.

CLÍNICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FÍSICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia—Sillón Ergoínico para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6

Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7

Otera y Clavijo, número 62

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.

Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Caba, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catabayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Oruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrrol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montore, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

Dirección: Marina, número 3 (entresuelo).—Santa Cruz de Tenerife

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.

Dirección: Sabino Betheriot, número 1 (segundo)